

用心用情用力做好灾后重建

扛来米面油 送上安与暖

市直机关部门工作组下沉受灾村屯，全力以赴参与灾后重建

实习生 秦艺鸣
本报记者 杜菲菲 刘述波 罗彦坤

连日来，哈尔滨市直机关多个部门工作组下沉受灾村屯，他们与乡亲们唠家常，给乡亲们送物资，帮乡亲们修道路、盘火炕……齐心协力帮助受灾村屯重建家园，全力恢复生产生活秩序。

审计局 走进田间地头
坐上百姓炕头

田间查勘、送货上门、收集建议、修复道路……连日来，市审计局派出的3个工作组进驻村屯，走进田间地头、坐上百姓炕头，变身为受灾群众服务的现场查勘员、物资配送员、信息收集员、设施维修员，与乡亲们肩并肩、心连心开展灾后恢复重建工作，加快重建美好家园。

按照市委统一部署，日前，市审计局选派6名优秀青年干部组成3个工作组，进驻尚志市珍珠山乡新安村、三合村和榆林村，助力灾后重建工作。各工作组充分发挥审计技术优势，深入受灾土地现场，在取得土地坐标后，运用地理信息软件精准核实受灾农作物面积；依托涉农审计项目经验，迅速对村屯道路、河堤等基础设施受损情况进行现场查勘，评估受损程度，进行调查和登记。

目前生活还有啥困难？家里都有哪些损失？工作组成员积极协助村两委走访慰问受灾群众，向受灾群众发放生活必需品，收集意见和建议，及时反映群众诉求，并帮助受灾农户及时抢运木耳菌包等农作物，与大家并肩开展受损道路修复等工作。

市审计局派驻工作组工作人员说，“我们会坚决服从指挥、更加积极主动作为，与乡亲们合力打赢灾后重建这场硬仗。”

住建局 回填砂石保路通
排查募捐同步行

连日来，由市住建局委派的援建工作组深入尚志市亚布力镇民主村，在全面排

7个昼夜架起“生命桥”

龙建五公司紧急搭建老街基乡钢便桥



工人进行钢管焊接。

本报讯(张义丰 记者 霍亮)日前，在尚志市老街基乡，由龙建路桥第五工程有限公司紧急抢险施工的钢便桥搭设完成，打通了区域唯一对外连接通道。

本次抗洪抢险龙建五公司共计投入骨干力量20余人、栈桥物资100余吨。抢险队员们在风雨中穿梭、在雨后初绽的烈日下坚守，历时7个昼夜突击完成钢栈桥搭设，成功为当地人民群众生产生活开通一条“生命通道”，充分展示了国企担当。

本月初，尚志市老街基乡突发汛情，

当地唯一一座桥梁无法保障车辆运行，直接导致3000余居民救灾物资运输受阻。8月10日，龙建五公司抽调第十项目部骨干力量和各类钢栈桥物资组成抗洪抢险突击队，第一时间奔赴一线积极开展抢险救灾。14日22时，经过紧急施工，顺利完成钢管桩插打，为便桥搭设顺利完成打下坚实基础。15日至17日，工人们又进行了主横梁及贝雷梁的焊接搭设，栈桥桥面板的安装。17日晚，施工人员顺利完成架设任务，成功为当地受灾群众架起物资保供最坚实的“生命之桥”。

进村屯入高校走企业 护航百姓健康

哈医大二院组织专家团队服务基层，倡导科学防病治病理念

时开展了爱心义诊、手术指导、病例会诊等活动。哈医大二院充分发挥技术支撑和“主心骨”作用，为勃利县的医疗卫生事业发展贡献力量。

哈医大二院一直致力于提升基层医疗卫生服务能力，不断满足基层群众的就医需求，积极组织专家走出诊室、病房，将优质医疗服务送到龙江百姓“家门口”。

今年5月，哈医大二院内分泌科主任乔虹教授带领义诊专家团走进宁安市渤海镇上屯村开展义诊活动。群众在家门口就能享受到省级专家的医疗服务，切实提升了获得感与幸福感。

本报讯(田为 记者 刘菊)为进一步贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》，提高全民健康水平和健康素养，近期，哈医大二院充分发挥医疗资源和人才优势，组织专家团队走进村屯、企业、校园，倡导科学防病治病理念，为龙江百姓健康保驾护航，用实际行动献礼第六个中国医师节。

进村屯 推动优质医疗资源下沉
“家门口”享受优质诊疗

为提高居民健康水平和健康素养，为龙江技术人才健康护航，哈医大二院启动了健

康科普系列活动。

为更好地服务基层，带动基层医疗事业的发展，近日，哈医大二院心血管病医院院长、内科学科主任于波教授及哈医大二院血液内科、儿内科等科室一行7人来到七台河市

勃利县人民医院，签署协作医院协议书，同



工作组成员帮助村民种植蘑菇。

8月10日，接到哈尔滨市委、市政府紧急驰援受灾区县的命令后，哈尔滨市林草局迅速组建由副局长夏夏带队的工作组，当天晚上抵达尚志市苇河镇周家营子村，村委会会议室内搭建起几张简易木床，成了工作组的临时宿舍。

工作组进入周家营子村后，与村委会干部一起逐一入户排查，统计耕地受灾情况以及房屋受损、倒塌情况。

贾广世老人年近七旬，是苇河镇周家营子村的老户，两个孩子都在外地。当工作组走进他家时，老人正在晾晒被子和衣物，墙面一米半高的位置，水泡痕迹还没干，火炕已经被泡塌了，洪水导致房屋基下沉，墙体出现裂缝。

工作组和村委会一起帮老人“搬家”，找民宅借宿，并为他们送去了米面油等生

活物资。连续几天里，贾家的屋子逐渐收拾出来，墙体墙面进行临时修复，一铺新火炕“盘”好了，烟囱开始冒出炊烟。看着逐渐“暖”起来的家，贾广世拉着工作队员的手激动地说：“多亏有你们，你们不来我和老伴儿真不知道该咋办。”

除了挨家走访受灾群众，哈尔滨市林草局派出工作组还协助村“两委”清理打通各村屯之间的道路，清淤排涝抢救受灾农田。村里原有农机具设备遭水淹无法正常使用，面对机械设备短缺，工作组立即向市林草局汇报，结合市林草局森林草原防火职能，调拨一批割灌机、油锯等专业设备，用来清淤除障。工作组还带来一批森林防火装备，在村里建立起了一支消防救援小分队，为乡亲们的生产生活筑起安全屏障。

党旗在基层一线高高飘扬

7家商贸企业捐赠物资

市商务局牵线助力灾后重建



爱心物资运抵受灾地区。

本报讯(记者 陈悦)日前，五常市志广乡受灾群众收到了由哈市7家商贸企业捐赠的大米、豆油、挂面等生活物资，使村民们充分感受到来自社会各界的温暖。

8月17日，哈尔滨市商务局联系并带领黑龙江龙园畜产品批发市场、哈尔滨九三食品股份有限公司、哈尔滨中央红集团有限公司、家得乐新世纪商贸有限公司、比优特商贸有限公司人员现场为受灾群众带来大米7.5吨、豆油2.42吨、挂面3.75吨，美团(美团外卖、美团优选)和

大润发超市为坚守防汛救灾和灾后重建一线的驻乡工作队和乡政府工作人员带来矿泉水500提、方便面170箱、牛奶100箱、火腿肠100箱、八宝粥50箱、猪肉100斤、鸡蛋100斤等生活物资，总计价值约19.2万元。

市商务局带队负责人表示，7家商贸企业听闻志广乡受灾情况，积极要求参与物资捐赠活动，踊跃奉献爱心，勇担社会责任的做法值得“点赞”。7家企业负责人表示，愿为灾后重建和受灾群众提供更多支持与帮助。

第十五届全国声乐展演 师生音乐会唱响冰城

本报讯(记者 于莹莹)

月18日，第十五届全国声乐展演师生音乐会唱响冰城，文化和旅游部艺术司司长明文军，市委常委、宣传部部长兰峰等领导和嘉宾与冰城乐迷共同观看演出。

第十五届全国声乐展演师生音乐会由中国歌剧舞剧院交响乐团常任指挥刘凤德执棒，具有百年历史的哈尔滨交响乐团担任演奏，阎维文、黄华丽、吴碧霞、尤鸿斐四位艺术家与8位优秀参演者同台献艺，带来了《北京颂歌》《故乡是北京》《饮酒歌》《灯火里的中国》等多首国内外经典声乐曲目。整场音乐会在阎维文和优秀参演者王一凤唱响。

加强早市规范化精细化管理 提振城市“烟火气”

市政协召开“冰城商量”第一次专题协商会

本报讯(记者 王越)

月18日，市政协召开专题议政协商会议，围绕“加强早市管理问题”建言献策。市政协副主席胡宝忠主持会议并讲话。

本次专题协商会是通过“冰城商量”协商议政平台进行的首次协商活动，是市政协探索推进人民政协协商民主建设有效路径，是推进政治协商、民主监督、参政议政实现新发展的一次有益探索和创新。会上，市城管局、市市场监管局、市公安局交通管理局通报了我市早市管理的相关情况。目前，我市共有早市95个，各区街区市场摊区能够按

要求施划摊位标识线，及时清扫保洁，配备公平秤、公示板、垃圾桶等基础设施。

与会委员们认为，早市作为集贸市场的一种形式，已成为城市经济生活中不可或缺的要素之一。建议早市使用符合国家规定的合格电瓶车作为电源，在早市周边具备条件的街路划设限时停车区，方便消费者临时停车。摊位按种类划分，合理布局，做大做强单品品类。

由相关部门牵头，打造“网红早市”“品牌早市”，加强早市精细化、规范化管理，进一步提振城市“烟火气”，提升百姓的获得感、幸福感和安全感。

特邀51名监督员 “走流程”找问题

南岗区提高政务服务水平，解决群众“办事难”

本报讯(王兴国 记者 梁可心)

为进一步提高南岗区政务服务水平，推动市场主体和群众“办事难”问题专项整治工作走深走实，8月15日起，南岗区营商环境建设监督局组织人大代表、政协委员、民主党派代表、商协会代表、律师代表、企业代表、社区居民代表等不同领域的51名监督员，以办事群众的身份，走进南岗区政务服务大厅、南岗区婚姻登记大厅、南岗区社保医保大厅等58个窗口服务部门(单位)体验流程、查找问题。

17日上午，南岗区营商环境特邀监督员赵国良、安东

生来到区政务服务中心“走流程”。“服务态度好、流程走得通、政策兑现实，现在办理各类审批事项，只需要在综合窗口办理就可以，工作人员有问必答，还提供帮代办服务，企业办事真的很方便。”两名特邀监督员对综合窗口的服务表示满意。

南岗区营商环境建设监督局将对监督员反馈的问题及意见建议进行全面归纳梳理，并按照工作职能，转送至相关责任单位，由责任单位对监督员提出的问题进行整改，并向特邀监督员及时反馈整改情况。

“艺华大厦”拆除工程 施工准备全面展开

将以机械降层方式进行拆除

本报讯(记者 杜菲菲)

月18日，记者从道外区有关部门了解到，“艺华大厦”烂尾楼拆除工程施工准备工作已全面展开，周边区域安全防护、道路封闭工作正在有序进行中，预计10天左右启动拆除工作，拆除将以机械降层方式进行。

上午9时许，记者在在现场看到，升平街与北头道街交叉口

已设立施工围挡，部分道路已封闭。“为保障施工安全，减少作业对居民生产生活的影响，我们正在升平街搭建人行通道，将在北头道街搭建消防通道，对施工现场展开清理。”负责拆除工程的现场施工人员说，根据施工组织设计，接下来将对楼体加设三层防护网以及防尘、防坠物等系列工作，将各项拆除准备做足、做充分。

哈尔滨音乐厅演出信息

第36届中国·哈尔滨之夏音乐会

“中国交响音乐创作高级研修班”优秀作品专场音乐会

时间:2023.8.20 19:00

票价:80元(惠民)/120元/180元/280元

第36届中国·哈尔滨之夏音乐会

“风歌新韵”民族音乐会

时间:2023.8.21 19:00

票价:10元(惠民)/30元/50元/80元

第36届中国·哈尔滨之夏音乐会

日本金泽长笛三重奏音乐会

时间:2023.8.22 19:00

票价:100元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455

售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票

关注最新演出资讯

公众微信号:yyt0451